
یبسمه تعال  
دوم احتمال و ترکیبیاتسری  ناتیتمر  

 باشدیم بهشتیارد 22 شنبهدوتا  ناتیمهلت ارسال تمر. 
 

خواهند ناگر دو نفر از آنها  ز می توانند یک صف را تشکیل دهنددانش آمو ۱۰به چند طریق  (1
 کنار یکدیگر باشند ؟

 رار داد؟نه، یازده، و شش حرفی ق کدهایحرف را در   2۶به چند طریق می توان  (2
ه ترتیب بکه ظرفیت آنها دانش آموز به گردش علمی داریم  ۶۰ فرستادن اتوبوس برای اردوسه  (3

 ؟س شوندمی توانند سوار اتوبو آموزان به چند طریق این دانش .مسافر می باشد 2۵و  2۰ ۱۵
اگر سه نفر از  ؟و چهار نفره تقسیم کرد ،سه سه، به چند طریق می توان به سه گروه ده کارگر را (4

 ؟احتمال اینکه هر سه در یک گروه قرار بگیرند چقدر است ،این کارگرها ماهر باشند
و آلمانی به چند طریق می توان تقسیم کرد به  ،ایتالیایی ،ده کارگر را میان سه مهندس ایرانی (5

 ، ه نفر از این کارگرها ماهر باشنداگر س .کارگر داشته باشند ۳و  ۴و  ۳طوری که به ترتیب 
 ؟د چقدر استاحتمال اینکه با مهندس ایرانی کار کنن

زیکن به اب ۱۱به چند طریق این مربی می تواند . بازیکن در اختیار دارد  ۴۶یک مربی فوتبال  (6
فع و مدا 2۴بازیکن شامل  46اگر این  ؟بازیکن انتخاب کند  4۶ صورت تصادفی از بین این

ند ه باشبازیکن مدافع و شش بازیکن مهاجم انتخاب شد ۵احتمال اینکه  ،مهاجم باشد 2۵
 چقدر است؟

ز آن خارج ااگر هشت کفش را به تصادف . شدجفت کفش می با ۱۰یک جاکفشی شامل  (7
 :احتمال اینکهکنیم، مطلوب است 

 .کفشی نباشد ت فشامل هیچ ج ( الف
 باشد.شامل دقیقا یک جفت کفش  ( ب

وهری شاحتمال اینکه هیچ زن و  قرار گیرند،یکدیگر به صورت تصادفی  راگر چهار زوج کنا (8
 د.ند را بیابیکنار هم نباش

ر هتل هتل وجود دارد اگر سه نفر در این هتل ها پذیرش شوند احتمال اینکه د ۵در شهری  (9
 ؟های متفاوتی پذیرش شده باشند چقدر است

حتمال ااگر چهار تلویزیون خراب شود  ،در شهری چهار تعمیرکار تلویزیون وجود دارد (10
 ؟تعمیرکار مراجعه شود چقدر است دو اینکه دقیقا به

شود چقدر  بار پرتاب شود احتمال اینکه حداقل یک بار شش ظاهر ۴  اسیاگر ت (11
 ؟است



 
بیاید  ۶فت جبار پرتاب می شود احتمال اینکه حداقل یک بار  n یک جفت تاس  (12

 ؟چقدر است
دو نفری از آنها در یک ماه   حتمال اینکه تولد هیچا  .در یک اتاق باشندفرد  ۱2اگر  (13

 ؟نباشد چقدر است
 تولدشامل  اهماه سال دقیقا چهار م ۱2احتمال اینکه در بین  د.را در نظر بگیری نفر 2۰ (14

 ؟ نفر از آنها باشد چقدر است ۳دو نفر از آنها و چهار ماه شامل تولد 
. میخواهیم یک کمیته چهار نفر تشکیل دهمیزن  ۱۰مرد و  7 از یک گروه شامل  (15

  قدر استاین کمیته باشند چزن در  ۳و یک نفر مرد  احتمال اینکه
احتمال اینکه به هر ؟ تقسیم کنیم درمانگاه  5 توانیم بینپزشک را به چند طریق می ۱5 (16

 است؟ درمانگاه حداق دو پزشک فرستاده شود چقدر
. ور یک میز می نشینندچهار خواهر و برادر در کنار یکدیگر به صورت کاملا تصادفی د (17

 ؟باشند چقدر استناحتمال اینکه هیچ خواهر و برادری در کنار هم 
 

 میرحسین سبحانیا


